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 ۳۳۳۳آبان  ۳موعد تحویل: 

 DNAهای تغییر شکل رشته

 ی در موردحاوی اطلاعاتاست  ایوجود دارد كه رشته DNAبه نام  یزنده، مولكول هایم سلولی تمادر داخل هسته
روی  2بدیلو ت ۳بردارینسخه عملیاتی ماننداست که سلول پس از انجام  ای از کدهادر واقع مجموعه . این رشتهسلول

 ش را مشخص کند.اتواند کارکرد درست و حیاتی، میهاآن

الفبا  ی نوکلئوتید مانند حروفاند. این اسیدهابه نام اسیدهای نوکلئوتید تشكیل شدهتری ها، از واحدهای کوچکاین رشته
آدنین، هستند: د، چهار نوع نوجود دار  DNAیرشته که در یکنند. اسیدهای نوکلئوتیدهستند که کدها را ایجاد می

 دهیم.نمایش می Gو  A ،T ،Cبا ها را به ترتیب آنتیمین، سیتوزین و گوانین که به اختصار 

 ی زیر باشد:تواند مانند رشتهمی DNAی قسمتی از یک رشته به این ترتیب

…….ACCTGCAATGCCTCGAATCT….. 

های محكمی پیوند( Gبا  Cو  Tبا  A)دو به دو  به صورتتوانند میاسیدهای نوکلئوتید آن است که  های ایناز ویژگی
 :دهندتشكیل 

A---T     C---G 

و زوج در کنند و فقط همین ددیگر پیوندی قوی ایجاد نمینوکلئوتید با یک هایهای دیگر اسیدباشید که زوجتوجه داشته
  .هستنداین تمرین مد نظر ما 

                                                           
1 Transcription 
2 Translation 

 ۳شكل 



 
 

ر پیوند ایجاد دیگتوانند با یکمی های نوکلئوتیدهای مختلف یک رشته از اسیدقسمت شده،با در نظر داشتن ویژگی بیان
توجه كنيد كه تمام  کند.کنید، تغییر مشاهده می ۳چه در شكل تواند مانند آنمیکنند و به این ترتیب شكل یک رشته 

 .اندنشدهن در اين شكل نشان دادهپيوندهای ممك

 Tبا  Aباشیم و داشته ACTGاگر یک رشته به صورت هستند؛  ۳صفهبدیگر این پیوندها آن است که های از ویژگی
پیوند  Tبا  A، اگر ACGTی در رشته کهوجود ندارد. در حالی Gو  Cپیوند ایجاد کند دیگر امكان ایجاد پیوند بین 

با هم پیوند برقرار  DNAی به دو اسید نوکلئوتید که در رشته ند.کپیوند ایجاد تواند نیز می Gبا  C زمانایجاد کند، هم
 ند.گویمی 4کنند، یک جفتمی

 

 قبولغیرقابلجفت 

 

 قبولقابلجفت 
احتمالی  شكل تاکنند هایی که ممكن است در یک رشته ایجاد شود، سعی میی جفتبا مطالعه شناسیزیستمحققان علم 

 را تعیین کنند. DNAمانند  های نوکلئوتیدیک رشته از اسید

عداد ای از اسیدهای نوکلئوتید، بیشترین تبنویسیم که با داشتن رشته بازگشتیی خواهیم یک برنامهدر این تمرین می
 باشند را پیدا کند.توانند در یک رشته وجود داشتهزمان میهای ممكن که به صورت همجفت

د که تعداد بنویسی int count_max_pairs(string s, int i, int j)راهنمایی: بهتر است ابتدا یک تابع با امضای 
 قانونبا توجه به ی این تعداد نیز برای محاسبهکند. را محاسبه میs ی رشته  jتا  iی رشتههای موجود در زیرجفت
 استفاده کنید. jتا   iی یررشتههای موجود در زاز دیگر زیررشته قبول،قابل هایجفت

 

                                                           
3 Aligned 
4 Base pairs 



 
 

  ورودی استاندارد

شود. در هر که تعداد موردهای آزمون است، داده می  n. در خط اول ورودی عدد آزمون استین مورد ورودی شامل چند
 شود.ای از اسیدهای نوکلئوتید است، داده میکه رشته Gو  A ،T ،C خط بعدی یک رشته شامل حروف   nیک از 

 

 خروجی استاندارد

 چاپ کند. در یک خط ،ورودی را یهر رشتههای ممكن برای ی شما باید بیشترین تعداد جفتبرنامه

 

 نمونهو خروجی ورودی 

 ورودی نمونه خروجی نمونه

2 

5 

 

2 

ACTGCG  

TTGCCCGAAGC 

 
 

 ی تحویلنحوه

آرشیو کنید و در نهایت فایلی با   zipقرار داده و آن را با فرمت A4-SIDرا در یک پوشه به نام ی خود برنامه (های)فایل
ی دانشجویی شماست. به عنوان مثال اگر پنج رقم آخر شماره SID را در سایت درس آپلود کنید. )  A4-SID.zipنام 

 باشد.( A4-92123.zipاست، نام فایل شما باید   ۳۳۱۳۳2۳2۳ی دانشجویی شما شماره

 

 بندیبارم

 شود. ی صفر در نظر گرفته میصورت بازگشتی نوشته نشود، نمره ای که بهدقت کنید برای برنامه

تعریف درست توابع  برنامه درستساختار 
 بازگشتی

 جمع کل برنامه کلیکارکرد 

 نمره ۳۱۱ نمره ۰۱ نمره ۳۱ نمره ۳۱



 
 

 دقت کنید

 عامل لینوکس نوشته و با مترجم ی شما باید در سیستمبرنامهg++  .ترجمه شود 
  های مثال ساده و کوچكی است. سعی کنید با ورودی نمونه آورده شده است،مثالی که در این تمرین به عنوان ورودی

 ی خود را تست کنید.مختلف برنامه
 ای ی صفر برخود دقت کنید. در صورتی که هر یک از موارد گفته شده رعایت نشود، نمره هایبه فرمت و نام فایل

 شود.شما در نظر گرفته می
 منظور خواهد شد. -۳۱۱ی تی از تمرین، برای هر دو طرف نمرهدر صورت کشف تقلب در کل و یا قسم 


